

Союзом
Общества б-ра им Ленина

XVI год издания
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б),
городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 136 (3935) СРЕДА, 15 ноября 1944 г. Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

Во-время выполнить план лесозаготовок

Своевременное выполнение плана лесозаготовок в дни отечественной войны имеет особенно важное значение. Поэтому лесозаготовкам должно быть уделено самое серьезное внимание.

Как обстоит дело в нашем районе с выполнением плана лесозаготовок четвертого квартала? Плохо.

План по заготовке древесины на 12 ноября выполнен на 17,5 процента. В чем причина отставания с выполнением плана лесозаготовок? В том, что колхозы до сих пор не направили в лес требуемого количества конной и пешей силы. Только 20 колхозов направили в лес рабочую силу, но и они не мобилизовали требуемого количества возчиков и лесорубов.

В колхозах Слизневском—председатель Перепелов, Степановском—председатель Молчков, Замятинском—председатель Швецов, Каменском—председатель Баранов, Винаевском—председатель Морозов не созданы постоянные бригады возчиков и лесорубов. Эти колхозы направляют в лес колхозников на 10 дней. Проработав 10 дней, возчики и лесорубы возвращаются домой. Затем в лес направляются другие колхозники. В результате много времени уходит на переезды. Производительность труда на заготовке и вывозке древесины низкая.

Только два колхоза — Красносельский и Яснополянский—создали постоянные бригады возчиков и лесорубов, мобилизовали их на весь сезон работы.

До сего времени не направили на лесопункт ни одной подводы, ни одного лесоруба колхозы: Ветошинский—председатель Полунина, Панфиловский—председатель Зикьев и другие.

План лесозаготовок должен быть выполнен в установленный срок. Руководители колхозов и сельсоветов должны принять меры к тому, чтобы на лесозаготовки было направлено требуемое количество рабочей силы. Колхозы должны создать постоянные бригады возчиков и лесорубов, обеспечить бесперебойную доставку на лесопункт кормов для лошадей. Нужно выделить хороших конюхов, которые обеспечивали бы правильный уход и кормление коней. Руководителям колхозов необходимо проявить должную заботу о создании лучших условий для работы колхозников в лесу, чаще бывать на месте работы, обеспечить повседневный контроль за работой возчиков и лесорубов, помочь им организовать между собой социалистическое соревнование и создать все условия для выполнения взятых лесорубами и возчиками социалистических обязательств.

Лесозаготовки — важное государственное дело. Задача каждого колхоза, каждого возчика и лесоруба—бороться за досрочное выполнение плана лесозаготовок.

Трудовые подвиги советских людей в тылу, равно как и немеркнущие ратные подвиги наших воинов на фронте, имеют своим источником горячий и животворный советский патриотизм.

(И. СТАЛИН).

Новый трудовой подъем

В своем докладе товарищ Сталин сказал: „Подобно тому, как Красная Армия в длительной и тяжелой борьбе один на один одержала военную победу над фашистскими войсками, труженики советского тыла в своем единоборстве с гитлеровской Германией и ее сообщниками одержали экономическую победу над врагом“.

Эти замечательные слова вождя с великой гордостью и радостью восприняты тружениками тыла. Они вдохновляют их на новые трудовые подвиги.

В ответ на исторический доклад товарища Сталина колхозники и колхозницы сельхозартелей нашего сельсовета обязались работать еще самоотверженнее, хорошо подготовиться к весеннему севу будущего года, на всех работах перевыполнить нормы выработки.

Семенные фонды яровой пшеницы, овса, вики, проса, картофеля во всех колхозах засыпаны полностью. Сейчас все колхозы сортируют семенной материал зерновых культур. В колхозах „Привольная жизнь“ и имени 18 партконференции на сортировании семян работают бригады по 14 человек.

В первом колхозе ответственность за сортирование возложена на кладовщика Белогузова, во втором — на кладовщицу Бундакову.

Наши колхозники дали слово закончить сортирование семян к 1 декабря.

БЕДНЯКОВ,
председатель Новоусадского сельсовета.

В ответ на доклад товарища Сталина

Во всех бригадах колхоза „Красная Пушкарка“ проведены беседы по ознакомлению с докладом товарища Сталина о 27 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

В ответ на доклад вождя колхозники обязались образцово подготовиться к весеннему севу 1945 года. Они дали слово усиленными

Семена просортированы

В колхозе „Красногвардец“ (председатель Лучинин) семенные фонды зерновых культур и картофеля для весеннего сева будущего года. Завтра колхоз приступает к сортированию зерна. Весь семенной материал зерновых будет проприорирован.

И. ЛИСЕНКОВ.

Изучают доклад товарища Сталина

На предприятиях, в учреждениях, колхозах прошли собрания, беседы, посвященные обсуждению доклада товарища Сталина о 27 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, интеллигенция в ответ на доклад вождя обязались всемерно усиливать помощь Красной Армии, чтобы ускорить окончательный разгром немецких извергов.

Партийный кабинет горкома ВКП(б) провел семинар руководителей политруков и агитаторов. Участники этих семинаров прослушали инструктивный доклад по проведению занятий по изучению доклада и приказа товарища Сталина. Кружки приступили к изучению этих исторических документов.

Издание доклада и приказа товарища Сталина

Государственное издательство политической литературы выпустило отдельной брошюрой доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища И. В. Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся с партийными и общественными организациями г. Москвы 6 ноября 1944 года и приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза тов. Сталина от 7 ноября 1944 года.

Тираж брошюры — 5.500 тысяч экземпляров.

Беспримерные трудности нынешней войны не сломили, а еще более закалили железную волю и мужественный дух советского народа. Наш народ по праву спяжал себе славу героического народа.

(И. СТАЛИН).

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

Об установлении порядка ознаменования „Дня артиллерии“ в гг. Свердловске, Горьком, Молотове и Туле

В связи с многочисленными просьбами и пожеланиями трудящихся гг. Свердловска, Горького, Молотова и Тулы, а также, учитывая важную роль этих городов в развитии артиллерии, в дополнение к Указу Президиума Верховного Совета от

21 октября 1944 года, установить ежегодный салют 19 ноября в „День артиллерии“ в гг. Свердловске, Горьком, Молотове и Туле двадцать артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 13 ноября 1944 г.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 13 ноября

В течение 13 ноября в ВЕНГРИИ наши войска с боями овладели городом и железнодорожной станцией ЯСАПАТИ, а также заняли несколько других населенных пунктов и среди них ЯСКИШЕР, ЯС-МАХАЛЬТИЛЕК, ТАПИОСЕНТМАРТОН, ТАПИОБИЧКЕ, ПАНД, КАВА, ЖИГЕРИ, БЕНИЕ и железнодорожные станции ПУСТА, КЮРТ, ЯСКИШЕР.

На других участках фронта — поиски разведчиков.

За 12 ноября наши войска подбили и уничтожили 24 немецких танка.

* * *

В Венгрии наши войска с боями продвигались вперед. Севернее города Сольник советские пехотинцы и кавалеристы овладели важным опорным пунктом обороны противника и железнодорожной станцией Яскишер. Затем наши части совершили неожиданный для врага маневр и ворвались в город Ясапати. В результате уличного боя немецко-венгерский гарнизон города был разгромлен и в беспорядке отступил. Захвачены трофеи, в числе которых 17 орудий, 16 минометов, 40 пулеметов и склад боеприпасов.

Северо-западнее города Цеглед наши войска, преодолевая упорное сопротивление противника, продвинулись вперед до 10 километров. В течение дня гитлеровцы несколько раз переходили в контратаки, но были отброшены. Уничтожено свыше 1200 немецких и венгерских солдат и офицеров. Пленные сообщают, что двадцатая венгерская пехотная дивизия, имевшая задачу остановить наступление советских войск на этом участке, разбита. Остатки этой дивизии сведены в один батальон.

В течение дня наши войска на разных участках взято в плен свыше 1000 солдат и офицеров противника.

* В Восточной Пруссии наши войска вели огневой бой с противником. На одном участке вра-

(Окончание на 2-й странице).

Привет землякам!

Колхозникам сельхозартели „Цветной“, Морозовского сельсовета, шлю боевой привет!

Дорогие товарищи, сообщаю вам, что я выполняю ваш наказ — беспощадно уничтожаю гитлеровских разбойников.

Правительство высоко оценило мои боевые подвиги. Я награжден медалью „За отвагу“. Этую высокую награду я с честью принял.

Призываю вас дорогие земляки — работайте еще самоотверженнее. Обеспечьте образцовую подготовку к весеннему севу будущего года. Своевременно засыпьте семена. Тщательно просортируйте семенной материал. Высококачественно и злаговременно отремонтируйте машины и сельскохозяйственный инвентарь. Заготовьте большие местные удобрения. Настойчиво боритесь за повышение урожайности колхозных полей.

А. КУЛАКОВ.

Полевая почта 18664 — Д

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(ОКОНЧАНИЕ)

тивление и перешел в контратаку. Завязалась ожесточенная схватка. Советские бойцы отбросили противника, уничтожив при этом до 150 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи.

* Наши корабли в Балтийском море потоплены два немецких транспорта.

* В Венгрии, на одном участке фронта, сдались в плен 200 солдат 20-го полка 5 венгерской резервной дивизии во главе с лейтенантом Олайош. Пленный лейтенант Олайош рассказал: "В последних боях наш полк был наголову разбит. Особено тяжелые потери понесли подразделения 2-го батальона. Русские обошли нас со всех сторон. Командир батальона майор Молнар Гabor куда-то исчез. Среди солдат началась паника. Они бросали оружие и разбегались во все стороны. Я понял, что положение безнадежно и приказал солдатам всех подразделений сложить оружие. Собралось 200 человек. Мы подняли руки вверх и пошли навстречу русским".

* На другом участке фронта на сторону Красной Армии перешел в полном составе 201 отдельный батальон, приданый 23 венгерской дивизии. Есего сдались в плен 520 солдат и офицеров. Командир батальона подполковник Густав Сенткирай заявил: "Я был адъютантом начальника оперативного отдела венгерского генерального штаба генерал-полковника Лайоша Бельди. Недавно немцы арестовали генерала Бельди. Я был отправлен на фронт и 27 октября назначен командиром батальона. Еще раньше я пришел к выводу, что дальнейшее сопротивление русским войскам беспечно и бессмысленно. Не желая жертвовать жизнью своих солдат ради интересов немцев, я предложил батальону сдаться в плен. Мое решение было одобрено всеми офицерами, о солдатах и говорить не приходится. Они были очень рады и охотно сложили оружие".

Письма в редакцию

Больше заботы о семьях фронтовиков

По улице Ленина, в доме № 33, принадлежащем Арзамасскому пивоваренному заводу, проживает 11 семей фронтовиков, работавших до ухода на фронт на этом заводе. В этом доме требуется текущий ремонт. В некоторых квартирах необходимо застеклить рамы, нужно отремонтировать наружные двери, крыльца. Но руководители завода (директор Кротов) не проявляют заботы о создании необходимых бытовых условий семьям мобилизованных. Ни директор, ни руководитель профсоюзной организации ни разу не были в этом доме, не поинтересовались как живут семьи фронтовиков, не спросили их, какую им надо оказать помочь в ремонте квартир.

Руководителям пивзавода необходимо немедленно принять меры к обеспечению требуемого ремонта в квартирах семей фронтовиков. Нужно окружить семьи защитников родины заботой и вниманием.

М. ВАСИЛЬЕВА.

Приношу благодарность

Мой муж и сын на фронте. Я живу с четырьмя детьми по улице Песочной, дом № 22. В моей квартире потребовался ремонт. Нужно было отремонтировать печь, дверь. Я обратилась к домоуправу Хрещатовой, попросила ее оказать мне помощь в этом деле. Через некоторое время были присланы рабочие ремонтно-строительной конторы и быстро был проведен необходимый ремонт. Я очень благодарна домоуправу Хрещатовой и технику Золотову, которые приняли меры к тому, чтобы быстрее произвести ремонт в моей квартире.

М. ЕГОРОВА.

Алексей Герасимович Мухранов с раннего детства полюбил сельское хозяйство. И его заветной мечтой стало овладеть сельскохозяйственной наукой. В 1915 году он окончил высшие сельскохозяйственные курсы в Петербурге. И в этом же году стал работать агрономом в Курмышском уезде, бывшей Симбирской губернии, затем в Сергачском уезде бывшей Нижегородской губернии. В 1929 году тов. Мухранов — окружной агроном, а затем — районный.

Алексей Герасимович в годы коллективизации сельского хозяйства принял активное участие в организации колхозов в Абрамовском сельсовете. Он помогал им в составлении первых производственных планов, давал указания руководителям колхозов, как правильно организовать труд в колхозах, наладить крепкую трудовую дисциплину, как добиться повышения урожайности полей. Под его руководством в 1931 году проводилась в колхозах агроучеба. Колхозники и колхозницы овладевали знаниями передовой агротехники и применяли их в своей практической работе. Это дало положительные результаты в повышении урожайности колхозных полей. Районным советом и райкомом партии за эту работу тов. Мухранов был награжден ценным подарком. В 1932 году краевое бюро инженерно-технической секции союза наградило Алексея Герасимовича грамотой

"Ударнику четвертого года пятилетки".

Тов. Мухранов возглавлял работу Арзамасского опорного пункта Горьковской опытной станции, настойчиво боролся за выполнение плана научных работ, за передачение своего опыта в колхозное производство. И труд тов. Мухранова не пропал даром. Колхозы — Абрамовский, Забелинский, Веригинский, Мерлинский, Кичанзинский, в которых он работал, были участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки и получили дипломы I и II степени и сейчас эти колхозы идут в числе передовых колхозов района. Сам Алексей Герасимович также был участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

В 1942 году тов. Мухранов выдвинут на работу главного агронома райземотдела. И несмотря на то, что в колхозах уменьшилось количество тягловой силы, меньше стало рабочих рук, они успешно справляются с сельскохозяйственными работами. В этом большая заслуга главного агронома тов. Мухранова, обеспечивающего правильное руководство агрономической работой в колхозах. Колхозы нашего района имеют большие достижения в своей работе. Так, например, посевная площадь ведущих культур значительно расширена. Площадь посева картофеля в нынешнем году увеличилась, по сравнению с 1940 годом, на 1530 гектаров, лука на 221 гектар.

Наш район из года в год выполняет план посевных площадей по всем культурам и план проведения основных агротехнических мероприятий, повышает урожайность колхозных полей. Из района потребляющего он стал районом производящим. Увеличивается кормовая база. В результате этого успешно выполняется государственный план развития колхозного животноводства. По сравнению с 1941 годом наш район в нынешнем году, имеет значительный рост по крупному рогатому скоту, свиному поголовью и овцам. Намного увеличилось количество птицы на колхозных птицефермах. За успехи, достигнутые в развитии животноводства, наш район получил переходящее красное знамя облисполкома. По сельскому хозяйству Арзамасский район занимает одно из первых мест в области. В этом не малая заслуга тов. Мухранова.

Алексей Герасимович большой помощник оказывает молодым агрономам, дает им советы и ответы на волнующие их вопросы.

Тов. Мухранову 60 лет. Скоро исполнится тридцать лет его агрономической работы. Пожелаем ему здоровья и плодотворной работы в будущем.

Агрономы: Дубровин, Саламатин, Севлов, Соколов, Жарков, Соболевская, Лисенков, Ишаков.

Работники района: Померанцев, Васильева, Сурконт, Беляев, Орешков, Горячев и другие.

Весело провели утренник

Дети, посещающие детсад имени Пушкина, весело провели утренник, посвященный празднику 27 годовщины Великого Октября.

Утренник открылся исполнением гимна Советского Союза. В испо-

лении гимна Советского Союза приняли участие малыши, их родители и воспитательницы детсада.

Ребята хорошо исполнили танцы „Листопад“, „Танец грибов“ и др. После художественной части де-

тят были разданы подарки. Ребята очень довольны утренником. Родители их тоже остались очень довольны, что дети весело встретили великий праздник.

В. М. БЕЛЯКОВА.

О РАБОТНИКАХ ХВАТОВСКОГО СЕЛЬСКОГО

Хватовское сельство должно снабжать хлебом коллектив Марьевской лесопромышленной артели. Как оно выполняет эту работу? Очень плохо. Перебой в снабжении хлебом артельщиков вошли в систему, что сильно отражается на их производительности труда. Учителя и звукорисы также получают хлеб с большими перебоями. Вместо то-

го, чтобы устранить недостатки в снабжении населения хлебом, работники сельпо придумывают „обективные“ причины и сваливают свою вину на других лиц.

А. БУЛЛАН,

Это помимо уже вывезенных 11 тысяч пудов. Резолюция краткая, но весьма выразительная. Абрамовские колхозники, если нужно, готовы всем поделиться с государством.

3.

Мы едем с секретарем районного комитета партии Григорием Андреевичем Чиженковым по колхозам района. Здесь все знают этого старого большевика. С его 12-летней работой связаны многочисленные успехи передового в области Арзамасского района.

В дни хлебопоставок районный комитет партии был центром, главным штабом борьбы за хлеб.

Теперь хлебопоставки позади. И уже иные заботы обуревают неугомонного секретаря райкома. Надо скорей кончать под'ем зяби, засыпать семена, — ведь это хлеб будущего года.

Пульс жизни в колхозах района бьется с тем же напряжением.

Л. ВАКСМАН.

г. Арзамас,
Горьковская область.
„Социалистическое земледелие“.

Отв. редактор Е. А. ЕРЫКАЛИНА.

МЦ 16288, Заказ 1531. Тираж 5500
Типография „Арзамасской правды“
Адрес редакции и издательства:
Арзамас, Гражданский проспект.

Арзамас — город хлебный

1.

Горьковские колхозники обязались сдать сверх плана 500 тысяч пудов хлеба. Арзамасцы опередили земляков и выполнили обещанное намного раньше других районов. Вот почему дважды в сутки движутся из села Хватовка на элеватор подводы с зерном. Вот почему и ночью повезли зерно в Арзамас. Колхоз завершает вывозку сверхпланового хлеба. Где уж тут считаться с временем!

На одной из подвод лежит, замутавшись в полушубок, молодая крестьянка из села Хватовка Ефросинья Ерова. Запрокинув вверх голову, она то прислушивается к скрипу колес, то всматривается в синеву ясного звездного неба.

„Какая чудесная ночь! — думает Ефросинья. — В такие夜里 с людьми, наверное, ничего плохого не может случиться“. И она невольно вспоминает о муже, который находится где-то на передовых линиях...

— Где-то он теперь? — неожиданно для себя проговорила она вслух. — Так ли ярко светят там сейчас звезды, как у нас над Арзамасом, или же темной ночью земля окутана? Пожалуй, лучше, если темно: ведь ему ползти на-

Колхозы сдали за годы войны без малого два миллиона пудов хлеба. Это только один район! В нынешнем году государству вывезено свыше полутора миллиона пудов хлеба. Это 10 железнодорожных составов, и в каждом из них по пятьдесят вагонов! Хлебом, сданым арзамасскими колхозами в 1944 году, можно прокормить в течение года крупное воинское соединение.

Но не один только хлеб дала государству щедрая рука арзамасских колхозников. А 6500 тонн картофеля, 1600 тонн лука, большое количество мяса, молока, шерсти! В этих цифрах ярко выражены неукротимая воля к победе, волнующий патриотизм нашего крестьянства.

Когда Егор Леонтьевич Рослов спрашивали, из какого он колхоза, он отвечает: „Из номерного“. Это, конечно, не означает, что председатель колхоза „Заря“ Егор Рослов сохраняет втайне местонахождение руководимого им хозяйства. Совсем нет! Председатель хочет лишь сказать одно: его колхоз работает на оборону.

В „Заре“ не так уж много хозяйств — 210. Люди здесь горячие сердца и чистой души. Они живут жизнью всего нашего большого государства, знают его нужды. 210 хозяйств этой маленькой, не обозначенной на карте точки

советской земли артелью сдали за время войны 50 тысяч пудов зерна... Таковы патриотические дела семеновских крестьян и их замечательного вожака Егора Рослова.

Колхозным счетоводом Петром Максимовичем Жадновым уже все было подсчитано: сколько после сдачи хлеба государству останется на семена, сколько придется на трудодни. Однако, ознакомившись с обращением горьковчан о сверхплановой поставке хлеба государству, семеновские крестьяне быстро внесли свою поправочку в расчеты счетовода. Поправочка немалая: они вывезли государству дополнительные 2 тысячи пудов зерна!

Поговорите с женой фронтовика Анной Михайловной Томилиной. Эта многодетная крестьянка руководит одним из крупнейших колхозов в районе. Уж кто-то, а она-то знает, как нелегко достается хлеб! Но вместе с тем она знает, как он необходим государству, тем, кто на фронте. И, когда началось соревнование колхозов на хлебосдаче, члены артели единогласно постановили:

„Учитывая, что наша страна переживает бурный под'ем упорота победы и что с каждым днем приближается полный разгром немцев, сдать государству дополнительные на его нужды и усомнение 4 тысячи пудов хлеба“.